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5. tfida

1.

. Kterd z nésledujicich moznosti je napsina mluvnicky
a pravopisné spravné?

Ustni zkouzka snad dopadla vyborné,

Zbysek Sykora bydli na Sychrové.

Doporugili my koupi lipového &aje.

Kdo je unaveny, mnoho se nazyva.

Jo B>
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Do které z nésledujicich mozZnosti je nutmo doplnit na

vynechané misto ¢, aby byla véta napsana pravopisné
spravn&? :

Dévné nérody ptinasely bohéim i lidské ob_ti.
Jaky je ob_m vody ve své&tovych morich?
V nasi obci vybudovali novy kruhovy ob_zd.

A Kolumbus se stal ob_vitelem nového kontinentu.
’b B
$ 3

Ve které z nasledujicich moZnosti je nutno na viechna
vynechana mista doplnit i/, aby .cela véta byla napsina
pravopisné a mluvnicky spravn&?

A Captim slouzil_za potravu zab_am_§i.
b Réno ve vs_ v_zpévoval _ kohouti.

' Vran_ koné pohazoval_ hlavam . )
% Vichni se snazil_,.ab_b_lo brz_ zaseto.
4.

Kterd z nésledujicich moznosti obsahuje pravopisnou
chybu?
Nenasytny Pavel sn&dl mamince syrové t&sto na
koblyhy. :
Cert nakonec stréil pySného kniZete do vypijéeného
mlynéfova pytle. .
Koné projeli kolem a nechali na silnici viditelnou
pamatku — kobylince. -
Petr si pfi t&locviku natéhl lytkovy sval, bylo ndm ho
docela lito.

o 0 o0 >

S.

Ktera z nésledujicich moznosti je napsana pravopisné
a mluvnicky spravn&?

Léto tento rok proZijeme v Jizerskych Horach.

Znama automobilka v Mladé boleslavi omezila
vyrobu. .
Opét jsme netrp&livé vyhlizeli Velikono&ni

prazdniny.
Do nasi $koly v Ginoru zavitali brnénsti studenti.

< O

© Scio® 2010 - Tento test je uréeny vyhradné pro pougiti
pfi prijimacich zkougkach v roce 2010. ;

6.

Ve které z nésledujicich moZnosti je podtizené slovo ve
* tvaru 4. padu ¢&isla jednotného?
A Z mléka se vyrabi mnoho druhti syra.
A Jaky dérek k svatku jsi pfinesl Honzovi?
C Kluci vylezli na vysoky strom.
Rédi cteme bésné Jifiho Zagka.

i

Kterd z nasledujicich moznosti je napsana mluvnicky
a pravopisné spravng?

Nez udefily ‘mrazy, sklidili jsme bulvy fepy i stvoly
slunetnic a zfyli jsme zahony.

Mezi divkami si Patrik napadné Pavli viibec neviimnl.
Ceskému skladately Antoninu Dvotikovy se podafilo
okusit svétové slavy.

Smy&covy orchestr -je tvofen violami, houslemy,
violoncelly a kontrabasy.

) O >

8.

zastavili a Studentii vkrocily do hradu, protoze
uz je ocekavali.

Kterd z nasledujicich moZnosti obsahuje trojici vyrazi, jez
Je nutné postupné doplnit na vynechana mista v uvedeném
souvéti, aby bylo celé napséno pravopisng a mluvnicky
spravné?

B Vichni, sestry, daradgjky =

N Vozy, davy, profesofi

| Vozidla, n&kteti ze, vyuéujici

B Koné, desitky, vSichni

9.

Které z nasledujicich slov obsahuje ptedponu pre-?
A preddame
D predloha
C pfesny
D pfejici

* 10.

Ktery z nésledujicich ndzvii obci je vytvoren skladanim?

_ A l'Jjezdec
L. Hrdlofezy
C Nova Ves
b Podéernice
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11.

Které z nésledujicich slov je utvoreno pomoci dvou
pfedpon?

vyvolaval

schovana

nestvoril

podoba se

o>

TEXT K ULOHAM 12 AZ 15

Byla jednou jedna holkitka, zagal stary mladenec,
jmenovala se Bertitka a byla niramné hodna. Détsky
zdjem zaal okamZité pohasinat; viechny pohadky byly
hrozné na jedno brdo, at’ je povidal, kdo chtgl.

Poslouchala ve vSem, co se ji feklo, vzdycky mluvila
pravdu, udrZovala si 3atitky v Cistotd, jedla mléény
puding, jako by to byly kolagky s marmeladou, vyborné se
ucila a byla vzdycky zdvorila. :

~ Byla hezka? zeptala se v&tsi z obou malych holgidek.

Ne tak hezka jako vy dveg, odpovédél stary mladenec, ale
byla dé&sivé hodna.

Déti zareagovaly vlnou nahlého z4jmu; slovo désive ve
spojeni s hodnou holgi¢kou pro n& bylo novinkou, ktera se
doporucovala jejich pfizni. Dalo totiZ vypravéni nadech

- pravdy, kterd tolik chybéla v tetinych vypravénkach
o Zivoté mali¢kych.

Byla tak hodnd, pokraoval stary mladenec, Ze za to
dostala n&kolik metald, které vzdycky nosila pfiSpendlené
na Sati¢kach. Kazdy hned poznal, Ze to je vyjime&né hodna
hol¢igka. '

Désivé hodna, opravil ho maly Cyril.

(Saki, Lééba neklidem)

© Scio® 2010 - Tento test je urdeny vyhradné pro pouZiti
pri prijimacich zkouskéch v roce 2010.

12.

Ve které z nasledujicich moznosti jsou spravné
vyjmenovany viechny postavy, které se p¥imo zapojuji do
rozhovoru v uvedeném textu?

strycek, teta a dvé sestticky
stary mladenec, Cyril a jedna hol¢itka
13.

obé hol¢icky, teta a svobodny pan
Cyril, vypraveég, stary mladenec a hol&icka

O >

Které z nasledujicich tvrzeni pfimo vyplyva z uvedeného
textu? o

Tetino vypréavéni se nikdy nezakladalo na pravdg.
Berticka méla rida mlény puding a kolacky
s marmeladou.
Maly Cyril, bratr obou holgitek, nechodi je3té do
skoly. ;

Vypravéni starého mladence déti zpo&itku moc
nenadchlo.

¢

& O o>

14.

Které z mnasledujicich slov je synonymem (slovem

odobného vyznamu) ke slovu metd/ z uvedeného textu?
A diplom
5 vyznamenani 3

privések
pentlitka

15. .
vSechny pohddky byly hrozné na jedno brdo

Které z nasledujicich vyjadfeni je svym vyznamem
nejbliz8i uvedené véts z uvodniho textu?
V8echny pohadky byly priblizng stejn& dlouhé.
VSechny pohadky si byly navzdjem dost podobnsé.
Vsechny pohadky mély vzdy jen jednoho vypravége.
Vsechny pohadky pochazely ze stejné doby.

/o oo
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TEXT K ULOHAM 16 AZ 19

Odkud pochézi noc

V déavnych dobach noc na zemi neexistovala. Spala -

v Krélovstvi Velké kobry, schovana na dné feky. Pouze
Saman ji vidél jednou ve snu, kdyZ vyvolaval duchy
mrtvych. Nikdo nevéd&l, emu se podoba, protoze
nepatfila do svéta.zivych. Zvifata také neexistovala, nikdo
Je doposud nestvoril. Zato viechny véci mluvily jako lidé.
Hra¢ky hovofily s détmi, $ipy s bojovniky.

(Myty a legendy amerického kontinentu)
16.

Které z nasledujicich tvrzeni ptimo vyplyva z uvedeného
textu?

Tak jako neexistovala noc, neexistoval ani den.
Noc znal jen $aman, ktery ji vy&aroval.
Vsechny véci ovladaly lidskou feé.

-Hracky a zvitata spolu mluvily.

\90 P>

17.

Které z nésledujicich slov mé svym vyznamem nejblize ke
slovu Saman z uvedeného textu?
A nagelnik
D stafesina
mudrc
5 kouzelnik

18.

Ktery z nasledujicich tvari mnoZného &isla slova noc je
mluvnicky nespravny"

nocema
nocemi
nocim
noci

b/O o>

Které z nasledujicich slov neni v uvedeném textu
zajmenem?

cemu
zato

tij o o

© Scio® 2010 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouZiti
pfi pfijimacich zkouskach v roce 2010.
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TEXT K ULOHAM 20 AZ 22
Jiti Zacek
Mezi vejci

Jedno vejce povida:
— Kamaradi, tak tedy —
Jja jsem dneska namékko,

méjte na mé ohledy! -

Druhé¢ vejce zavréi:
— Ty mné chces hnout osrdim —
ale ja jsem natvrdo,

a proto !
b

A co vejce ostatni?

MI¢i — a to znamena,

Ze uz mluvit nemohou,

Ze jsou davno snédena.

20.

Ktery z nasledujicich vyrazi nejspide patii na vynechané
misto v uvedené basni?

se oloupam

ti nezavidim

se zatvrdim

si zazpivim

SO >
=N

21.

Jaky. vyznam ma slovni spojeni byt namekko z uvedeného
textu?

byt bezradny
byt dojaty
byt nemocny
byt vesely

&0 P>
| G

Které z nasledujicich tvrzeni o uvedené bésni je pravdwe"

Vsechny ver$e se rymuji.
Uvedena baseti je bajkou.
Odlisné pismo zna¢i refrén.
Bisen obsahuje dialog.
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TEXT K ULOHAM 23 AZ 29

Byl jednou jeden rybat a ten %il se svou Zenou v pél’ bouds. |

Kazdy den vyplouval v neckach na mofe a lovil ryby, ale
co chytil, staCilo sotva k obZivé. A jest& k tomu musel
snaSet kiik své Zzeny. ,Jsi fululum a budiZknigemu!“
Stekala na ng&j stokrat denng.

~Ze€ j& hloupa jsem se radsi nevdala' za kniZepana!“

A tak to $lo den co den, aZ jednou rybaf vytahl z mote
udici a na hacku se mrskala stara bota.

.Clovée, prosim, hod’ mé& zpatky,* fekla mu lidskym
hlasem.

»Kdo to kdy vidél - bota, kterd mluvi!* uZasl ry\béf, vzal
botu a hodil ji do mofte. ,Jen si plav!*

Bota se vynofila z vin a fekla:

»Dékuji ti, ¢lovée. Jestli ma§ né&jaké préni, rada ti je
splnim.*

,»At pfemyslim, jak pfemyslim,* odpovédél rybaf, ,,nic mé
nenapada. Ja jsem spokojeny s tim, o mém.*

~Skoda,“ zabrudela bota. ,Ale kdyby sis na n&co
vzpomnél, pfijd’ a zavolej mé&. Ahoj!*

Kdyz rybat doma vyprévél, co se'mu pfihodilo, Zena jen
spraskla ruce:

»Jsi stary mamlas! On je spokojeny s tim, co mé! Ale ja
ne! B&Z za tim Skrpdlem a fekni, e chci byt bohata! Ale
hodné bohata!*

23.

Které z nasledujicich tvrzeni pfimo vyplyva z uvedeného
textu? ;
i Rybar lovil ryby pomoci siti.
Rybéf a jeho Zena trpéli hladem.
Rybatova Zena byla stale nespokojena.
Ryba chtéla svému zachranci splnit tfi pfani.

A
B
C
D

o e Yo

© Scio® 2010 - Tento test je uréeny vyhradné pro pougiti
pii prijimacich zkouskéch v roce 2010.
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24.

Které z nasledujicich tvrzeni o postavach z uvedeného
testu je pravdivé?

Rybatovi bylo mnoho let.
Rybarka byla Istiva.
Rybat byl nesamostatny.

Rybérka byla chamtiva.

Ve které z nasledujicich vypovédi z uvedeného textu je '
podtrzena uvozovaci véta?

Byl jednou jeden rybafa ten zil se svou Zenou v psi
boudg. - :
Skoda,* zabrugela bota.

Jsi tululum a budlzkméemu'“ St€kala na né&j stokrat

denné.
~Clovége, prosim, hod’ mé zpétky,* fekla mu lidskym
hlasem.

Ve které z nasledujicich moznosti jsou obé slova
z uvedeného textu citové zabarvena?

rv~

1 fululum, mamlas
§t&kala, kniZepana
i budizkniGemu, bota
) Skrpal, spraskla .

j Ze ja hloupa jsem se radsi nevdala za kniZepéna!
Ale‘kdyby sis vzpomnél, pfijd’ a zavolej mg.

Ja jsem spokojeny s tim, co mam.

Bé&Z za tim Skrpalem a fekni, Ze chci byt bohata!

Které z nasledujicich slov z uvedeného textu se skloiiuje
podle vzoru pdn? :

Skrpal

k¥ik

rybar

¢lovék
29.

Kterd z nasledujicich moZnosti
v rozkazovacim zptsobu?

obsahuje sloveso

| Ze ja hloupa jsem se radsi nevdala za kniZepana!
il Jestli mé3 néjaké piani, rada ti je splnim.
[ Kdyby sis na néco vzpomnél, prijd’.
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TEXT K ULOHAM 30 AZ 34
Utesy z vraki g

Pfimofskeé staty se pustily do budovani umélych utesq.
Ve vinach konéi vyslouzila letadla, vagony a betonové

pilite. Letos napfiklad Kamerun svrhl do Atlantského

ocednu staré plavidlo, které bylo napln&no betonem a na
némz byly kolem dokola pfipevnény pneumatiky, Thajsko
potopilo v Thajském zélivu 189 vyslouZilych popelafskych
vozil a Spojené staty s Kanadou umistily dvacet metrtt pod
hladinu mofe u ostrova Thetis letadlo Boeing 737-200.
Umélé ttesy by mély do oblasti ptildkat ryby. Jak ukazaly
vraky potopenych lodi, moiské prostfedi takové predméty
brzy obklopi rostlinami i Zivogichy a vytvoﬁ z nich
unikatni miniaturni ekosystémy.

(vzhledem k povaze nékterych iiloh neni zdroj uveden)

© Scio® 2010 - Tento test je uréeny vyhradné pro pouZiti
pri prijimacich zkouskach v roce 2010.

30.

Kterd z nasledujicich publikaci je nejméné vhodna pro
zvefejnéni uvedeného textu?

v Casopise o cestovani

v pfiloze denniho tisku
v encyklopedii o pfirodé
v uéebnici d&jepisu

S0

31.

Které z nasledujicich tvrzeni pfimo vyplyva z uvedeného
textu?

R Umélé ttesy zachraiiuji morské Zivogichy.

W Stit Kamerun leZi nedaleko Thajského zalivu.
Umélé utesy napodobuji prirozené mofské utesy.
Skladky na dné mofi jsou mezinarodné zakazany.

Ve kterém z nasledujicich slov z uvedeného textu neni
slabikotvorné /?

plavidlo
vinich -
svrhl

| naplnéno

Ve které z nésledujicich moZnosti je ¢&islovka /189
zuvedeného textu mluvnicky a pravopisné spravné
napsana slovy?

\almc-’>

| sto osumdesat devét
sto osmdesat devét
sto osmdesatdevét
stoosmdesat devét

\yn g

moFské prostiedi takové predméty brzy obklopi
rostlinami i fivocichy ..x

Ve které z nésledujicich moZnosti je vypséna cela zakladni
skladebni dvojice z uvedené véty z uvodniho textu?

A " mofské prostfedi
b prosttedi obklopi
C obklopi rostlinami i Zivo&ichy-
D piedméty obklopi
6 V , Cesky jazyk — 5. tfida
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TEXT K ULOHAM 35 AZ 37

Na OSLA

V Anglii hravaji tuto hru s oblibou mensi déti. Hra¢i se
postavi na rohy &tverce a pak si pofadné prihravaji mig.
Kdo mi¢ nechyti nebo ho 3patné prihraje, fekne nahlas O.
Pfi druhé chyb& pFidd k prvni hlisce S (OS), pri teti
E (OSE), pfi ¢tvrté L (OSEL). Kdo prehlaskuje celé slovo,
prohral a sklidi posméch. Hra pak zagind znova a véichni
do ni nastupuji s istym kontem.

(Zapletal, M.: Hry na hfisti a v télocviéné)

35.

Kterym z nasledujicich slohovych titvard je uvedeny text?
zpravou
popisem
vypravénim
oznamenim

(O >

36.

Které z nasledujicich tvrzeni o uvedené hfe je podle
tvodniho textu pravdivé?

Hru mohou hrét jen malé déti, které uZ umgji chytat.
 Proti sobé hraji vidy dvé stejn& zdatné dvojice.

Vyhrava ten, kdo jako prvni vyhlaskuje celé slovo.

Do dalsiho kola se viem maZou ,,nasbirané* hlasky.

o O o>

37.

Ve kterém z nésledujicich slovnich spojeni se obvykle
nepouZivi slovo konto z uvedeného textu?

byt s nékym v kontu
bankovni konto
konto bodii ve hie
bavit se na né&¢i konto

OG>

© Scio® 2010 - Tento test je urfeny vyhradné pro pousiti
pfi ptijimacich zkouskéch v roce 2010.

TEXT K ULOZE 38

Neznamy si sundal kapi, potfasl dlouhou htivou kdysi
tmavych, ted uZ dost prokvetlych vlast, a zamifil
k ucitelskému stolu. PFi ka?dém druhém kroku, ktery
udélal, se sini rozléhalo ponuré klap, klap. Neznamy dogel
k &estnému  stolu, otolil se vpravo a ztézka kulhal
k Brumbalovi.

(. K: Rowlingovd: Harry Potter a Ohnivy pohdr)

38.

Které z “nasledujicich souvéti nejspide bezprostfedng
pfedchazi uvedenému textu? '

Do bradavického hradu se sjeli novi Zaici, aby
spole¢né zahajili novy $kolni rok.

Zatazovani novych studentii do jednotlivych koleji se
konalo na za¢atku kazdého 3kolniho roku.

Do nastalého ticha se najednou nedekan& ozvalo
nesmél€ a tiché zaklepani na vstupni dvete.

VSichni ve Velké sini se otogili k pfichozimu, kterého
z8istajasna ozafil klikaty blesk ze stropu.

39.

& 0 o~ >

Ktera z nésledujidx’ch vét se v uvedené podobg v esting
obvykle nepouziva?

A Noc moudfejsi vedera.

LS Lisky tam ddvaji dobrou noc.
C Je osklivy jako noc..

D Nenechal kdmen na kameni.

40.

Ktera z nasledujicich moZnosti obsahuje pfirovnani?
A Jedl jsi vtipnou kasi.
M Siii s nim vsichni &erti.

@ Nevi, jak nad tim vyzrat.

D Honza je jak pytel blech.
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